

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 13.025

Jueves 10 de Septiembre de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

LA GUERRA EN TODOS LOS FRENTES

Los japoneses a 70 kilómetros de PORT-MORESBY

El comunicado australiano señala como crítica la situación de los aliados en Nueva Guinea

Calma en el frente Egipcio y hundimiento de un submarino inglés en el Mediterráneo

FACETAS DE LA GUERRA

RUSIA pide trigo al Canadá

El ritmo de los hundimientos de barcos

Willkie se ha mostrado optimista al jugar la marcha de la guerra submarina. Mr. Churchill aprecia también, con cierto optimismo, el ritmo de los hundimientos. Un alto jefe de la Marina alemana replica al «premier» diciendo que los sumergibles continúan hundiendo barcos a razón de 800.000 toneladas, como término medio, por mes. «Daily Herald», de Londres, opina que la situación puede empeorar muy posiblemente a finales de año, haciéndose más grave que en Enero pasado. Y afirma: «En los siete meses transcurridos, de 1942, los submarinos alemanes han hundido más buques mercantes que los que han sido botados».

Efectivamente; los hundimientos de barcos, por submarinos, indicados en números redondos, han registrado la siguiente progresión:

Primer año de guerra: 2.500.000 toneladas.

Segundo año de guerra, 3.500.000 toneladas.

Tercer año de guerra, 5.000.000 de toneladas.

Señalamos que la alarmante reducción de tonelaje mercante de las naciones democráticas aliadas, coincide con la mayor extensión de los teatros de guerra y con el cúmulo de grandes exigencias de varios países beligerantes. Por ejemplo Rusia, que había estado considerada como el «granero de Europa», pide al Canadá importantes cantidades de trigo. Recordemos que en 1939 la Unión Soviética exportó cuatro millones de toneladas de dicho cereal. La pérdida del territorio ucraniano y de otras regiones meridionales, ha colocado a los soviets en tal situación de penuria. A las necesidades de material de guerra hay que unir ahora las de trigo, para cuyo transporte es indispensable la vía marítima. Es decir; que a la pesada carga que para los anglosajones representaba el enviar cargamentos de material, viene a unirse ahora la demanda de trigo que Moscú pretende se transporte en barcos ingleses.

Añadimos a todo esto la que parece inminente pérdida de Stalingrado y de la insustituible vía fluvial del Volga, acerca de cuya significación escribimos hace unos días, y nos haremos una idea de la multiplicación de las dificultades y de los problemas anglosajones relativos a la navegación. África del Norte y el Oriente Medio exigen más cada día, y lo propio podrá decirse de China y de las zonas de guerra del Pacífico.

Los aliados sueñan con otro invierno de guerra en Rusia, pero prevenidos de ser así, y de continuar semanas el avance de las fuerzas anticomunistas sobre las zonas vitales rusas donde ahora se mueven, la Unión Soviética llegará a representar una carga insostenible que en modo alguno están en condiciones de soportar sus aliados por las razones apuntadas.

Objetivamente apreciada la situación, no creemos que haya el menor indicio que justifique el optimismo oficial anglosajón.

Donativo de 100.000 pesetas del ministro de la Gobernación

Para los damnificados por las inundaciones de Eibar, Arechavaleta y Mondragón

San Sebastián, 9.—El ministro de la Gobernación ha enviado cien mil pesetas para socorrer a los damnificados por las inundaciones en Eibar, Arechavaleta y Mondragón. Además se ha abierto una suscripción pública con igual destino, que ha sido encabezada por el gobernador civil.

Willkie conferencia con Saradjoglu

Estambul, 10 (2 t.).—El presidente del Gobierno turco, Saradjoglu, regresó tras horas de su viaje y a las veintidós horas recibió al delegado de Roosevelt, Wendell Willkie. La entrevista duró una hora.—Efe.



EN UN RIO DE RUSIA.—Soldados alemanes dando de beber a los caballos, al mismo tiempo que les proporcionan un baño refrescante

LA GUERRA EN EGIPTO

Comunicado italiano

Roma, 10 (2 t.).—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas: En la jornada de ayer no se registró ningún combate importante en ningún lugar del frente egipcio. La

La aviación roja bombardea el territorio húngaro

El ataque fue realizado durante la noche pasada

Budapest, 10 (2 t.).—La aviación roja atacó durante la noche última el territorio húngaro, arrojando bombas que no causaron más que daños insignificantes en algunas casas habitadas. La población civil ha sufrido algunos muertos y heridos.—Efe.

VIDA ECONOMICA NACIONAL

LA BOLSA DE VALORES

Por un Ex Banquero

Sigue el verano desgranando entre el fuego brillante de esta campaña madrileña sus días de vacación y de obligado descanso. Con estos días finales de Agosto se anuncia la vacación más total. Y la Bolsa vaca del todo, llegando su paralización a límites insospechados. Ahora bien, el mercado, sobre todo en los valores de dividendo, marca una evidente mejoría. El complejo psicológico de la guerra ha sido ya absorbido en el primer choque sin mayores consecuencias, y la Bolsa, en su fondo, hasta se presenta ligeramente más enfática.

Lo que sucede es que la contrapartida vendedora es decididamente escasa. Y ahí se fundamenta la firmeza de los cursos y hasta ciertos ligeros atisbos alcistas que hacen pensar, cuando el otoño llegue, en nuevas mejoras, aunque éstas ya no pueden ser exageradas porque todos los títulos se encuentran supervalorizados.

Parece, sin embargo, que el dinero, en esta última temporada, busca posiciones de descanso, de espera, desahucándose un poco de los valores de dividendo y yendo en busca de los valores del Estado y restantes fondos públicos, creyendo, y temiendo, en una baja general en los títulos de dividendo que ha estado muy lejos de producirse.

Ultimamente han corrido rumores de que se van a crear unos nuevos «Tesoros» con interés más reducido. No lo creemos. En España, donde no existe un mercado de dinero al día, los «Tesoros» son un valor más dentro de la técnica bursátil y de la política de inversión. Y su tipo de interés cuenta mucho en el juego general de inversiones. Una rebaja de ese interés influiría sobre todo en el mercado. Y una nueva baja traería un alza de los valores de una manera fatal.—ARCO Spes.

D. C. A. de Tobruk alcanzó y destruyó dos aparatos británicos. Los aviones italianos que escoltaban un convoy, interceptaron a bombarderos enemigos y derribaron uno de éstos. Fueron renovadas las operaciones de bombardeo contra el aeródromo de Mikkaba. Sobre Scogliti (Ragusa), cuatro cazas adversarios fueron atacados por nuestros cazas, obligando a aterrizar a uno de ellos, cuyo piloto, norteamericano, fué hecho prisionero. Dos de nuestros aviones no han regresado de estas operaciones. El torpedero «Polluce», mandado por el capitán de corbeta Tito Battini, hundió en el Mediterráneo un submarino inglés. Las unidades navales que hundieron los submarinos cuya destrucción fué anunciada en comunicados anteriores, estaban mandadas por el capitán de fragata Aquiles Zoli, el capitán de navío Aldo Cocchia y el teniente de navío Enrico Mucci.—Efe.

NUEVA GUINEA

El avance japonés

Melbourne, 10 (2 t.).—Comunicado del Cuartel general aliado en Australia:

En el sector de Owan-Stahely, en Nueva Guinea, el enemigo realizó un violento ataque de infiltración, logrando hacer progresos. Desbordó, con éxito, nuestras posiciones en Myola y en las proximidades de Efoigi, luchándose ahora al Sur y a lo largo del paso que atraviesa las montañas. Una brigada australiana, al mando del general Rowell, combate con valor y tenacidad, a pesar de las privaciones y dificultades extraordinarias.

Las unidades aéreas aliadas bom-

El incendio a bordo del "WAKELFIELD"

Se han salvado 1.600 pasajeros

Washington, 10 (2 t.).—Mil seiscientos pasajeros del transporte «Wakelfield», gravemente averiado por un incendio, y que fué evacuado por cuantos iban a bordo, han sido salvados según recientísima declaración del departamento de Marina.—Efe.

Los disturbios en la INDIA

En cuatro ocasiones la policia ha disparado en BOMBAY contra manifestantes

356 detenciones en BOMBAY

Bombay, 10 (2 t.).—La Policía se ha visto obligada a abrir fuego en cuatro ocasiones para frustrar el persistente intento de unos manifestantes de interrumpir la circulación. Han sido hospitalizadas seis personas. También hubo la fuerza pública de intervenir en la playa de Champathi, lugar de recreo favorito de los habitantes de Bombay, para impedir el mítin que pretendía celebrar un grupo importante. Empezó dando cargas con sus lathis, pero agredida a pedradas tuvo que disparar e hirió a dos de los manifestantes. En otras localidades pretendieron también los elementos levantiscos organizar desfiles, detener la circulación y detrazar faroles. La Policía hizo uso de sus armas de fuego en tres lugares, e hirió a cuatro personas. Las detenciones practicadas en Bombay, con motivo de estos sucesos, se elevan a doscientos hombres y ciento cincuenta y seis mujeres.

En Wardha son cincuenta los detenidos, de ellos siete mujeres.—Efe.

bardearon y ametrallaron al enemigo en colaboración con las fuerzas terrestres. En Lae y Salamua patrullas enemigas se mostraron activas ante Mubo. En el sector Noroeste se registran únicamente actividades de reconocimiento. Los japoneses se encuentran en estos momentos a setenta kilómetros de Port-Moresby.—Efe.

FRENTE EUROPEO

Jefe norteamericano de operaciones Londres, 10 (2 t.).—El general Walter Smith, ha sido designado para el puesto de jefe del Estado Mayor del general Swifth Eisenhower, jefe de las operaciones del Ejército norteamericano en el teatro de la guerra europea. Smith fué secretario adjunto del Estado Mayor General del Ministerio de la Guerra desde el 5 de Octubre de 1939 hasta primero de Febrero de 1942. Desde esta fecha hasta el 3 de Septiembre actual fué secretario de los jefes de los Estados Mayores combinados en Washington.—Efe.

Un incendio en CANTALEJO

Ha resultado destruida una aserería mecánica

Las bombas de varios Ayuntamientos han participado en los trabajos de extinción

Cantalejo, 9.—Anoche, a las diez y media, se declaró un violento incendio en la aserería mecánica del vecino de esta localidad, don Félix de Diego Arranz. El edificio, así como la maquinaria y cuantos enseres contenía, fueron pasto de las llamas.

El vecindario en masa y la bomba del Ayuntamiento contribuyeron a localizar el fuego.

También se personaron en el lugar del siniestro todas las autoridades que, con sus oportunas indicaciones, evitaron ocurrir accidentes.

De los inmediatos pueblos de Cabezueta, Sebílcor y Fuenterrebollo acudieron a prestar socorro el vecindario con las bombas de sus Ayuntamientos respectivos.

Las pérdidas ocasionadas son de gran consideración.

SUBMARINOS ITALIANOS de BOLSILLO

Han hecho su aparición en el MAR NEGRO

Desplazan 35 toneladas y llevan cuatro tripulantes

Estambul, 10 (2 t.).—Nuevos submarinos de bolsillo italianos han aparecido en el mar Negro. Se trata de pequeños barcos de treinta y cinco toneladas que fueron transportados desde Italia por carretera, en piezas sueltas, a través de los puertos rumanos y búlgaros. Los pequeños sumergibles, poderosamente armados, van ocupados por una tripulación de cuatro hombres, comprendido el comandante. Veinte submarinos de este modelo prestan ya servicio en el mar Negro y desarrollarán un importante papel en las operaciones navales a orillas de la costa caucásica.—Efe.

El ministro de ASUNTOS EXTERIORES

obsequia con una comida de despedida al embajador argentino

Este descubre una lápida que da el nombre de LA ARGENTINA a una plaza madrileña

COMIDA EN EL PALACIO DE VIANA

Madrid, 10.—Con motivo de haberse despedido del Gobierno español el embajador de la Argentina, doctor Adrián G. Escobar, fué obsequiado con una comida en el palacio de Viana por el ministro de Asuntos Exteriores, general conde de Jordana, a

la que asistieron, además, los ministros del Ejército, Marina, Agricultura y Educación Nacional, subsecretarios de Asuntos Exteriores y de Comercio y alto personal del ministerio y de la Embajada.

El ministro de Asuntos Exteriores brindó por la Argentina, su Gobierno y su pueblo, y el embajador contestó en análogos términos efusivos, levantando su copa por el Caudillo, su Gobierno y el pueblo español.

EN LA EMBAJADA DE EL BRASIL

El embajador de El Brasil en España, doctor Abelardo Rocas, ha ofrecido una comida de despedida, en la Embajada, al embajador de la Argentina, doctor Adrián G. Escobar, recientemente nombrado embajador de su país ante el Gobierno de Río de Janeiro. Asistieron los ministros de Asuntos Exteriores, Ejército, Agricultura y Educación Nacional; los embajadores de Chile y Perú; los ministros de Colombia, Venezuela, Nicaragua, República Dominicana, San Salvador y Uruguay, y los funcionarios de las Embajadas de El Brasil y la Argentina.

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA

Discurso del alcalde de Madrid y del embajador argentino

La plaza enclavada al final de la calle de Serrano, en la confluencia con la de Joaquín Costa, se denominará en lo sucesivo de la República Argentina. En la tarde de ayer, con asistencia del embajador de aquel país, don Adrián G. Escobar, se procedió a colocar la placa con dicho nombre en la citada plaza. Asistieron también el alcalde, señor Alcocer; el teniente coronel López Dóriga, en representación del capitán general; los regidores conde de Casal y Alonso de

(Continúa en la página 2.)

De los ataques aéreos sobre FRANCIA

Mensajes a Pétain y De Brinon

Se pide la detención, como rehenes, de los anglosajones residentes en Francia

París, 10 (2 t.).—El Partido Popular francés de la región de Rouen ha dirigido una nota de protesta al embajador de Brinon, delegado general del Gobierno francés en la zona ocupada, según la cual, a todos los anglosajones que residen en zona ocupada debe hacerse responsables de los ataques de la aviación británica a Francia, confiscándoseles sus bienes en favor de la población que haya sufrido dichos ataques.

El grupo de amigos del mariscal, también ha dirigido un mensaje al mariscal Pétain en el que exige que los ingleses y los norteamericanos que vivan en la zona no ocupada sean detenidos como rehenes.—Efe.

700 judíos detenidos en Rumania

Bucarest, 10 (2 t.).—El descubrimiento de listas de nombres en los locales de la antigua Legación de la Unión Soviética, en Bucarest, ha originado una minuciosa investigación policiaca que ha dado por resultado la detención de setecientos judíos. Estos solicitaron autorización durante la ocupación por los soviets de la Besarabia y Bucovina, para fijar su residencia en la primera de dichas regiones. Los detenidos han sido trasladados a un campo de concentración más allá de Dniester. Efe.

PIENSA EN TU ANCIANIDAD, obrero, procurándose una renta; para ello basta gestionar que tu empresario pague las cuotas del Subsidio de Vejez. Si no te atreves a decirselo a él, acude al Instituto Nacional de Previsión

“La política exterior de España sigue siendo la misma”

Declaraciones del embajador español en Lisboa

Lisboa, 9.—Con respecto al reciente cambio en el Gabinete de Madrid, el embajador de España, Franco Bahamonde, ha declarado al periódico «Diario de Noticias» que la política exterior de España seguía siendo la misma y que la situación actual era la continuación de la precedente.

UNA NOTA DE LA EMBAJADA DE ESPAÑA EN BUENOS AIRES

Buenos Aires, 9.—Algunos diarios insertan un comunicado facilitado por la Embajada española en Buenos Aires con respecto a los cambios recientes en el Gabinete de Madrid. En él se dice que estos cambios «han sido impuestos por conveniencias de orden interior, exclusivamente, sin alterar en absoluto la política exterior de España».—Efe.

Descubrimiento de una lápida que da el nombre de LA ARGENTINA a una plaza madrileña

(Viene de la página 1.)

Celis; el ministro de Guatemala, señor Fombona; el primer secretario de la Embajada de la Argentina, señor Quintana; el agregado comercial, señor Coméndez; el cónsul general, señor Molina; el cónsul de la Argentina en Madrid, don Aquilino López, y el alto personal de la Embajada.

El señor Alcocer pronunció unas palabras señalando el acuerdo del Ayuntamiento de dar el nombre de República Argentina a una plaza madrileña, y dijo que hubiera querido que el acto revistiera mayor solemnidad, pero apremios de tiempo lo impidieron. Sin embargo, la propia intimidad de la ceremonia pone de manifiesto el afecto que España siente por aquel país.

Terminó con unas frases de elogio para el señor Escobar y concluyó con vivas a la Argentina, a España y al Caudillo.

Le contestó con frases muy sentidas el señor Escobar, expresando su gratitud por este acto que perpetúa el nombre de la hija predilecta de España. Sabe bien España—añadió—que en la Argentina hay y habrá siempre campo propicio y generoso a todas las expansiones sentimentales de la madre Patria, que valoramos y sabemos corresponder con idéntico amor. Al despedirme de España con esta ceremonia, para mí tan llena de emoción, permitidme decir que yo, tanto en mi carácter de hombre público, como en el de ciudadano, he aspirado siempre a no pasar en vano por la vida. Me halaga pensar que si no íntegramente, he realizado por lo menos en parte esta aspiración y que mi actuación como embajador en España puede haber contribuido a intensificar, si cabe, la corriente de simpatía y amistad que existe entre la madre y la hija, su heredera espiritual.

Cuando vine de Buenos Aires hace

REPRESALIAS

Las pide la Prensa francesa por los ataques aéreos de la aviación británica

París, 9.—La Prensa de la capital de Francia exige que, como represalia por el ataque del arma aérea británica contra las ciudades francesas, sean internados todos los ingleses residentes en el país.

«Petit Parisien» propone que los súbditos británicos sean alojados forzadamente en aquellas ciudades que son bombardeadas con preferencia por la R. A. F.

El diario «L'Ouvrier» escribe que ya ha pasado la época de las indulgencias diplomáticas, y que ahora se debe pagar a los ingleses con la misma moneda.—Efe.

Berlín, 9.—Con respecto a la enérgica protesta por los bombardeos de ciudades francesas entregada al encargado de Negocios Extranjeros norteamericano en Vichy por el presidente Laval, los círculos de la Wilhelmsstrasse se limitan a decir que hay que esperar la reacción de la prensa. En principio, creen en Berlín que una nación o un Estado que se respeta a sí mismo no puede limitarse indefinidamente al envío de notas de protesta ante flagrantes violaciones de su territorio, sino que debe adoptar una actitud menos retórica.—Efe.



Las “fortalezas volantes” americanas

Pesan 14 toneladas vacías y 21 con carga

Londres, 9.—Según las descripciones oficiales, el último tipo de «fortaleza» norteamericano monta 13 ametralladoras y lleva protegidas por una coraza todas las partes vitales. Su tripulación comprende entre siete y nueve hombres. El primer y segundo piloto (ambos auxiliados por un piloto automático), el navegador, el observador, el mecánico, el radioperador, el ametrallador y el encargado de operar con el dispositivo especial secreto para aquilatar la puntería de las bombas. Las mueven cuatro motores «Cyclone» de 1.200 caballos cada uno. Cada una pesa 14 toneladas vacía y 21 cargada.

Grave situación en IRLANDA

Londres teme una campaña antibritánica

Han sido tomadas medidas muy severas

Estocolmo, 9.—La grave situación de Irlanda se extiende y las autoridades inglesas temen que los republicanos irlandeses desencadenen una campaña antibritánica, según afirma en el «Svenska Dagbladet» su corresponsal en Londres. En Belfast y otras localidades del Norte de Irlanda ha sido reforzada la Policía. Minuciosos registros han sido efectuados en domicilios que despertaban sospechas, con objeto de encontrar a algún herido en los últimos conflictos y descubrir depósitos clandestinos de armas y municiones, así como los lugares en que los republicanos celebran sus reuniones secretas. Las autoridades policíacas temen que los patriotas reciban refuerzos del Eire y han tomado medidas muy severas en la frontera para impedir el paso clandestino de afiliados al Ejército republicano irlandés.

Se incendia en alta mar un transporte de tropas norteamericanas

Formaba parte de un convoy

Más de mil personas fueron salvadas

Washington, 9.—El transporte de tropas «Wakefield», que antes era el trasatlántico «Manhattan», ha resultado gravemente averiado a consecuencia de un incendio declarado en el mismo cuando se encontraba en alta mar el día 3 del corriente, anuncia un comunicado del departamento de Marina. La tripulación y el pasaje, compuesto de 600 hombres, se hallan a salvo.—Efe.

Washington, 9.—Con respecto al incendio declarado a bordo del transporte de tropas «Wakefield», según ya se ha anunciado, el departamento de Marina facilita los detalles siguientes: «El transporte «Wakefield», que antes era el trasatlántico «Manhattan», formaba parte de un convoy que navegaba hacia un puerto de la costa oriental. Al estallar el incendio, las llamas envolvieron rápidamente al buque, por lo que los pasajeros, entre ellos muchos civiles, hubieron de ser trasladados a bordo de dos unidades de guerra estadounidenses. De esta manera, más de mil personas fueron salvadas. La tripulación del «Wakefield», después de intentar sofocar el incendio, tuvo que abandonar el barco y refugiarse a bordo de un crucero. Más tarde, el capitán retornó a bordo con un equipo especial de extinción de incendios, que logró dominar

La batalla por Stalingrado

La fuerza de resistencia puede considerarse, en general, como acabada

3.503 AVIONES RUSOS DESTRUIDOS EN CUATRO MESES

Berlín, 9.—Ampliación al comunicado de guerra, sobre las operaciones de Stalingrado:

«Las operaciones que realizan las fuerzas alemanas en todos los sectores próximos a Stalingrado y en esta plaza fortificada, se desarrollan de acuerdo con los planes previstos. La fuerza de resistencia de las tropas soviéticas puede considerarse, en general, como acabada. En los círculos enterados de Berlín se cree que los soviets, a pesar de la concentración de fuertes reservas, ya no podrán perturbar las operaciones alemanas. De consiguiente, Stalingrado no puede tardar en caer. Cada día los alemanes avanzan varios kilómetros.»—Efe.

AYER FUERON ABATIDOS 105 AVIONES SOVIETICOS

Berlín, 9.—Ciento cinco aviones soviéticos han sido destruidos durante la jornada de hoy en el sector meridional de Rusia por la Aviación alemana y la D. C. A., según se informa de fuente oficiosa. De ellos, ochenta y nueve fueron derribados en combates aéreos, y los restantes, por las baterías antiaéreas.

También se anuncia que los bombarderos alemanes han atacado las líneas férreas del Oeste de Moscú. Varias estaciones sufrieron considerables destrozos y las bombas destruyeron vías de gran importancia para los soviets.—Efe.

Berlín, 9.—Tres mil quinientos tres aparatos ha perdido la Aviación soviética, entre el 15 de Mayo y el 15 de Agosto, en combates aéreos o derribados por la artillería antiaérea en el frente oriental, según anuncian los círculos militares berlineses. Durante el mismo período, las pérdidas alemanas han sido de 294 aviones.—Efe. El cerco de Stalingrado no ha podido ser roto

Berlín, 9.—A pesar de la tenaz resistencia soviética, la suerte de Stalingrado—ciudad erizada de fortines blindados—está decidida. Las fuerzas alemanas han penetrado al Noroeste de la ciudad en un gran número de fortines blindados. Esta irrupción se extiende en siete kilómetros de profundidad. Los ataques de descomulgación realizados por los bolcheviques, con importantes fuerzas de tanques, entre los ríos Volga y Don, han sido rechazados, luchándose incluso cuerpo a cuerpo durante varias horas. La aviación ha cooperado eficazmente en oleadas inintermitentes contra estos ataques de descomulgación soviéticos. El cerco de Stalingrado no ha podido ser roto. El corresponsal de guerra Willi Beer dice que las

en la zona entre el Don y el Volga, llena de desfiladeros, donde el terreno no ha tenido que ser conquistado por el avance de las tropas alemanas, sino que se extendió en varios kilómetros a lo largo del río Volga, y la lucha por conseguir la ciudad ha sido indispensable una nueva agrupación de las fuerzas disponibles. Esta batalla—concluye Willi Beer—desarrolla todo el frente meridional del enemigo; es muy difícil y muy dura, pero pondrá el punto final y victorioso a la formidable ofensiva alemana. Efe.

Un convoy del EJE atacado en el Mediterráneo

El Cairo, 9.—El lunes por la noche, bombarderos y aviones torpederos aliados atacaron a un convoy del Eje, compuesto por cinco barcos escoltados por tres destructores, cuando éste se encontraba a 40 millas al Noroeste de Apolonia, en la costa libica, según se anuncia oficialmente en El Cairo.

Se añade que otros bombarderos, pertenecientes a la aviación australiana, repitieron el ataque al convoy, encontrándose éste a 50 millas al Noroeste del cabo Amer. Más tarde fue nuevamente atacado cuando navegaba a tres millas al Noroeste de Tobruk. Según los informes de los pilotos

tos, por lo menos dos barcos y un destructor fueron alcanzados por impactos directos. Uno de los buques quedó envuelto en llamas.—Efe.

Pérdidas blindadas de Rommel

Londres, 9.—Las fuerzas blindadas del mariscal Rommel han perdido en un sólo día de operaciones en Egipto más de 40 tanques, según informaciones de fuente militar británica. Se cree que las pérdidas alemanas eran aún mayores, pero en la cifra citada no se incluyen más que aquellos vehículos de cuya destrucción se tiene comprobación.

Por su parte, las fuerzas inglesas sufrieron escasas pérdidas.—Efe.

“VIDA SANITARIA”

Perfeccionamiento sanitario El último libro

La Obra de Perfeccionamiento médico de España, cuyo desarrollo ha sido encomendado al Consejo General de los Colegios Médicos de España, ha anunciado la celebración en todos los Institutos Provinciales de Sanidad de unos Cursos gratuitos de Perfeccionamiento sanitario que se celebrarán durante los días 19 al 23 de Octubre próximo y que han despertado entre los médicos todos el más vivo interés, recibiendo constantemente nuevas inscripciones en la Secretaría General, instalada en la calle de Velázquez, 10, Madrid.

Con el título «Biología y tratamiento de las heridas», ha publicado el doctor Luis Gubern una interesante obra en la que se estudia detenidamente cuando tiene relación con el tratamiento de las heridas, exponiendo el principio fundamental del mismo, desde la simple sutura hasta su perfecta curación y poniendo de relieve las posibles complicaciones. Este libro ha sido editado por la Casa Salvat, S. A., Barcelona.

Médicos forenses

Por Orden ministerial se dispone que los Médicos forenses sustitutos o interinos deberán remitir a la Dirección General de Justicia, antes del día 7 del próximo Septiembre, una declaración jurada que acredite la fecha de su primer nombramiento para el cargo y certificación expedida por el secretario del Juzgado respectivo, justificativas del tiempo de permanencia efectiva en la forensía, con objeto de formar nuevas listas de aspirantes a la categoría de entrada, entendiéndose que los forenses que no lo hagan así renuncian a su derecho de ser nombrados en propiedad.

También se ha anunciado concurso de traslado entre médicos forenses de las categorías de término, de ascenso y entrada en las plazas que se citan, debiendo presentar las instancias antes del día 30 del actual, acompañadas de la declaración jurada de haber solicitado u obtenido su depuración. Los que residan fuera de la Península pueden hacer la petición por telegrafía, remitiendo a continuación la instancia.

Médicos puericultores

En un plazo que termina el 4 de Septiembre próximo deberán presentar sus instancias los médicos puericultores que deseen tomar parte en el concurso voluntario de traslado para ocupar los destinos vacantes en las provincias de Barcelona (dos plazas), Gerona, Valladolid, Zaragoza, Málaga, Logroño, Pontevedra, Lugo, Albacete, Castellón y Cáceres.

Cuerpo médico escolar del Estado

Se ha convocado el concurso-oposición para proveer las vacantes de inspectores médicos, médicos especialistas, practicantes y sanitarios del Cuerpo médico escolar del Estado, terminando el plazo de presentación de instancias el día 17 de Septiembre próximo. Remítiremos gratuitamente copia de la convocatoria a los colegas que nos la pidan.

Farmacéuticos titulares

El «Boletín Oficial del Estado», del día 13 del actual publica la nueva tarifa oficial y arancel profesional para el suministro de medicamentos a la Beneficencia municipal y otras entidades. En ellas se han mejorado mucho las condiciones económicas del ejercicio profesional de los farmacéuticos titulares.

¡¡Señora! Observe Vd... Que en el hogar modesto y lujoso, nunca falta la excelente



MAQUINA DE COSER ALFA Por que tiene la ventaja de ser silenciosa, suave, rápida y moderna y es, sin duda alguna, la mejor entre las mejores. CASA SOLERA Somorrostro, 2

Un oficial de la División Azul hace un viaje a pie desde Sevilla a Zaragoza

Sevilla, 9.—A la salida del sol ha emprendido su viaje a pie Sevilla-Zaragoza el oficial sevillano don Ramón González Fernández-Palacio, voluntario de la División Azul, en cuyas filas combatió al comunismo cerca de un año. Antes de emprender el viaje estuvo en la Catedral y ante la Virgen de los Reyes oró breves momentos.

Máquinas nuevas de escribir «Hispano Olivetti»

Entrega inmediata tomando en cambio su máquina usada. Reparaciones y reconstrucciones de todas las máquinas. Abonos de limpieza y conservación a domicilio. ALBERTO GONZALEZ GOMEZ, Perocota, 1, 2. Tel. 292. Apartado 22. (Se compran máquinas todas marcas)

Advertisement for BARACHOL, a skin treatment product. Text: 'Contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo, eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor. Censura Sanitaria número 1122'.

Advertisement for ZAPATERIA "LOS CHICOS". Text: 'Ha recibido grandioso surtido en calzados de todas clases, ULTIMA MODA, géneros de las mejores fabricantes; no olviden antes de hacer sus compras visitar la ZAPATERIA "LOS CHICOS", instalada provisionalmente en la calle Isabel la Católica, 12, próximo a la plaza Franco (antes Plaza Mayor)'.

Advertisement for ACADEMIA C.C.C. Text: 'APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien remunerado. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis. ACADEMIA C.C.C. Centenario 6. SAN SEBASTIAN'.

Advertisement for CALZADOS Alejandro. Text: '¿Un nombre de absoluta garantía para V? CALZADOS Alejandro Por sus propios intereses vea las existencias para caballero y niños Fabricación exclusiva para esta casa Cervantes, 29. (Junto a La Tropical)'.

CONTINUA LA BATALLA DE STALINGRADO

Conquista de nuevas posiciones e instalaciones sólidamente fortificadas



Todas las islas situadas a lo largo de la costa noruega están siendo ocupadas por los alemanes. La fotografía nos muestra una alarma en una de estas islas.

Comunicado alemán Gran Cuartel General del Führer, 10 (5 t.)—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: En la zona de batalla, el Suroeste de Novorostok, llena de blocaos y fortificaciones, han sido conquistadas nuevas posiciones. La artillería alemana ha hundido cinco transportes soviéticos en la costa del mar Negro. En el sector del río Terek, un grupo de fuerzas pertenecientes a una de nuestras divisiones blindadas ha rechazado al enemigo que atacaba con grandes masas de tropa. Las posiciones de artillería bolcheviques fueron aplastadas y se destruyeron varias baterías.

En la región de las fortalezas de Astrakán, las tropas alemanas, apoyadas por la aviación, han ocupado varias posiciones e instalaciones fortificadas sólidamente construídas y fuertemente defendidas por los soviets. Cincuenta y nueve tanques rusos fueron destruídos al rechazar los ataques desencadenados por el enemigo para intentar recobrar el territorio perdido.

La Luftwaffe bombardeó el puerto y los depósitos de aprovisionamiento de Astrakán. También se llevaron a cabo durante la noche ataques contra los aeródromos situados al Este del Volga. En el sector del Rjev, el enemigo reanudó sus ataques con importantes fuerzas de infantería y carros blindados, pero todos estos intentos fueron rechazados con la cooperación de nuestra aviación. En el curso de los combates, nuestras tropas destruyeron 77 tanques soviéticos.

Al Sur del lago Ladoga y en el cerco de San Petersburgo, fracasaron numerosos ataques enemigos. Terinta y seis embarcaciones bolcheviques fueron hundidas en las inútiles tentativas del enemigo para cruzar el Neva. Durante la noche pasada, la aviación soviética realizó vuelos de hostigamiento sobre el Este de Alemania. El enemigo perdió ayer 128 aparatos en todos los sectores del frente. Además fué destruído un globo cautivo por uno de nuestros aviones de caza. Falta ocho aparatos propios que no han regresado de los vuelos contra el enemigo.

Hacia el mediodía de ayer y durante las primeras horas de la noche, aviones británicos aislados efectuaron incursiones sobre el Oeste de Alemania y arrojaron bombas explosivas que no causaron más que daños insignificantes. Las lanchas torpederas alemanas han derribado dos aviones ingleses en el canal de la Mancha. Efe.

España en Méjico
Méjico, 10 (2 t.)—Las fiestas de Nuestra Señora de Covadonga se han celebrado con gran solemnidad en Méjico. A los actos asistió el Presidente Avila Camacho, que conversó extensamente con el presidente de la citada institución de beneficencia española, Angel Urrutia Serracho.—Efe.

La flota soviética del MAR NEGRO
no juega ya ningún papel en las operaciones

Representaba un total de 200.000 toneladas
Bucarest, 10 (5 t.)—La flota soviética del Mar Negro no juega ya ningún papel en el teatro de las operaciones después de haber perdido todas sus bases, según pone de manifiesto el técnico militar del «Timpul». Los rusos dicen que no han logrado hacer pesar su extraordinaria superioridad naval en el Mar Negro en el balance de las operaciones. Al principio de las hostilidades, los aliados disponían en estas aguas de 19 barcos en superficie, de los que los más poderosos eran dos contratorpederos rumanos de mil ochocientos toneladas, y algunos más italianos y alemanes, así como un pequeño número de submarinos de escaso tonelaje. La U. R. S. S. disponía, por el contrario, de treinta y dos buques de superficie, uno de ellos de 23.000 toneladas, e iba a terminar la construcción de un acorazado de 35.000 toneladas, así como diez y seis cruceros pesados y ligeros. Los soviets disponían de 200.000 toneladas en el Mar Negro de buques de guerra, que no han servido para gran cosa y que definitivamente han sido eliminados en la lucha.—Efe.

Reconocimiento del CAUDILLO
la ciudad de Oviedo por las pruebas de afecto recibidas

Oviedo, 10.—El jefe de la Casa Real de Su Excelencia el Jefe del Estado ha dirigido al alcalde de esta ciudad el siguiente telegrama: Su Excelencia el Jefe del Estado y yo me encarga le exprese su reconocimiento más sincero por las atenciones y pruebas de afecto de que ha sido objeto durante su permanencia en esta ciudad, de la que tan gran recuerdo conserva, enviándole un cordial saludo.

Los alcaldes de Santander y de Oviedo han telegrafiado también al Jefe del Estado en el mismo sentido. El grupo de Mondoñedo y el abad millonero de Somos.—Logos.

INDUSTRIAL!
Para una reducida cuota mensual, o para honorarios honorarios, AGENCIA CASTILLA, Montera, 18, Madrid, resuelva vuestros asuntos ante los organismos oficiales.

Aborrecéis tiempo y dinero encomendando sus asuntos para Madrid, a AGENCIA CASTILLA, Montera, 18, teléfono 12069, apartado 661.
Antes de comprar o vender, consulte el Negocio de Transacción de AGENCIA CASTILLA.

Contra el tifus

Descubrimiento de un doctor alemán Experimentos efectuados con resultado eficaz

Berlín, 19 (5 t.)—El médico alemán, doctor Theo Morell, ha conseguido preparar un nuevo medicamento para combatir eficazmente el tifus y otras epidemias transmitidas por el piojo. El sabio doctor ha declarado que ya se comenzaran las investigaciones durante la guerra del 14, habiendo quedado paradas éstas hasta el comienzo del conflicto actual. En principios de este año el doctor Morell ha probado la preparación de unos polvos contra los piojos que responden perfectamente al fin perseguido. El médico alemán observó que colocados los piojos sobre un caballo durante una noche, mueren, así como desaparecen del cuerpo humano si se envuelve éste en una manta de caballo. Entonces sacó la conclusión de que el sudor del caballo contiene una sustancia muy nociva para dichos insectos. Y con productos de azufre el profesor ha hecho experimentos que han dado tan eficaz resultado que destruyen hasta los gérmenes del piojo. No solamente pueden ser aplicados estos polvos sobre el cuerpo humano, sino que, preparados en forma líquida, han dado excelentes resultados en el frente del Este, empleados para desinfectar locales.—Efe.

Comunicado inglés del Aire
Londres, 10 (5 t.)—Comunicado del ministerio del Aire: Sin sufrir ninguna pérdida, los aviones «Hudson» del servicio costero, atacaron anoche un convoy enemigo junto a la costa holandesa. El mayor de los buques que integraba el convoy, fué alcanzado por las bombas y se incendió.—Efe.

LA AVIACION ALEMANA EN LOS ATAQUES A STALINGRADO
Berlín, 10 (5 t.)—Los inintermitentes ataques nocturnos y diurnos de la aviación alemana contra el sistema defensivo de Stalingrado, han contribuido eficazmente a quebrantar la resistencia soviética, según se informa como ampliación del comunicado oficial de guerra.

La actividad de guerra en este sector de combate es muy considerable y se encuentra particularmente sobre vías de comunicaciones y abastecimiento y refuerzos de las tropas bolcheviques. De fuente oficiosa se declara que los bombardeos alemanes contra el puerto de strakán han causado importantes daños en las instalaciones marítimas y en los depósitos de abastecimiento.—Efe.

AVIONES BOLCHEVICHES SOBRE ALEMANIA ORIENTAL
Berlín, 10 (7 t.)—Aviones soviéticos han efectuado vuelos de hostigamiento sobre Alemania oriental, durante la noche última, habiendo llevado su incursión varios aparatos hasta las proximidades de Berlín. En la capital misma no fué arrojada ninguna bomba.—Efe.

COMUNICADO BRITANICO
El Cairo, 10 (5 t.)—Comunicado británico conjunto del Oriente Medio. Durante la noche del 8 al 9 de Septiembre la actividad en nuestros sectores meridional y septentrional fué de duels de artillería. La actividad de nuestras patrullas continúa en todos los frentes. En el sector meridional, nuestras columnas móviles y nuestra artillería atacaron ayer a los pequeños destacamentos de carros enemigos en la región situada al Oeste de Himeimat. La actividad aérea sobre la zona de batalla fué reducida, aunque nuestros bombarderos ligeros atacaron con éxito las columnas de camiones enemigos en marcha sobre la carretera de Sidi-Barrani a Marsa Matruh. Nuestros cazas de gran radio de acción derribaron un «Messerschmidt 109», que cayó al mar. Nuestros cazas destruyeron a dos aviones similares, enemigos, sobre Sicilia.—Efe.

INFORMACION GENERAL DE ESPAÑA

Caen en la provincia de Santander varios globos de las barreras antiaéreas de Gran Bretaña

El día 15 comenzará el III Campeonato Nacional de Tennis de la Sección Femenina

DETENCION DE DOS SIGNIFICADOS ELEMENTOS ROJOS
Madrid, 10.—Por la Comiaria de Buenavista se ha instruído diligencias para la autoridad militar, de los hermanos Paulino y Juana Gordo, ambos militantes del partido comunista, que tuvieron una destacada actuación en cuantas campañas realizó aquel partido del glorioso Alzamiento nacional. Durante el dominio rojo en esta capital, formaron parte de las milicias que asaltaron el cuartel de la Montaña, siendo muy conocidos por sus actuaciones en la barriada de Chamartín de la Rosa, en donde Juana era secretaria de agitación y propaganda. Son muchas las personas que los acusan de saqueos y asaltos a conventos, iglesias y casas particulares, así como de haber tomado parte en detenciones y delitos de sangre, visitando los lugares donde eran inmoladas las personas asesinadas. Interviniendo en la incautación de varios hoteles entre los que figuraba el de un súbdito alemán (que fué detenido por las patrullas) y en el cual habitaron durante la guerra.—Logos.

CHEQUISTA DETENIDO
Madrid, 10.—Ha sido detenido Víctor García Martín (a) Popeye, destacado elemento rojo que actuó en la checa de la Guindalera, en la que fueron torturadas y asesinadas gran número de personas.

Aviones ingleses ametrallan a otro tren de viajeros francés
Vichy, 10 (7 t.)—Se confirma que un tren de viajeros ha sido ametrallado por los aparatos británicos entre Dreux y Saint-Malo. Se registran muertos.—Efe.

FALLECIMIENTO DEL DIBUJANTE REGIDOR
Madrid, 10.—Ha fallecido en Madrid el ilustre dibujante Santiago Regidor, que durante muchos años colaboró en importantes periódicos y revistas madrileñas. Durante cuarenta años desempeñó la clase de Dibujo del Colegio de San Ildefonso, en la que puso gran entusiasmo hasta que recientemente fué jubilado. Por la casa mortuoria han desfilaro numerosos artistas y personas de toda condición social para testimoniar su pésame a la familia del finado.—Logos.

GLOBOS DE LAS BARRERAS ANTIAERIAS INGLESAS
Santander, 10.—En el pueblo del Valle de Soba, han caído varios globos de las barreras británicas de defensa antiaérea. Tienen más de ocho metros cúbicos de capacidad y están compuestos de goma y tejido de seda. Lleva cada uno un depósito luminaria de tres litros aproximadamente. En la parte inferior aparece la siguiente inscripción: «2-V. D.» Fueron recogidos algunos de ellos por vecinos de dicho pueblo en las montañas de Astracán.—Logos.

EL III CAMPEONATO DE «TENNIS» DE LA S. FEMENINA
Santander, 10.—En las pistas de «tennis» de la Magdalena comenzará a disputarse el próximo día 15 el tercer campeonato de España de la Sección Femenina. Participarán treinta y cuatro camaradas seleccionadas de diecisiete provincias. El día 20 se celebrarán las finales de dobles y mixtos y habrá fiesta para el reparto de premios.—Logos.

POR LA PAZ Y POR EL TRIUNFO DE LA DIVISION AZUL
El Ferrol del Caudillo, 10.—Las asociaciones religiosas acordaron un triduo solemne en honor de San Miguel Arcángel, príncipe de las milicias celestiales, pidiendo por su intercesión, al Señor, la paz del mundo y el triunfo de los voluntarios de la División Azul. También se rezará un responso por los que ofrecieron su vida en Rusia y por los caídos de nuestra Cruzada.—Logos.

Por la escasez de gasolina En COSTA RICA quedan suspendidas las comunicaciones radiotelegráficas
San José de Costa Rica, 10 (6 t.) Las comunicaciones radiotelegráficas de San José, con provincias, han quedado suspendidas a consecuencia del racionamiento de gasolina, la cual se emplea para mover las dinamos generadoras de la corriente eléctrica que se suministraba a las emisoras de radio. La comisión encargada de la reglamentación de las propiedades de subditos del Eje, ha acordado que el Estado se incaute de las Empresas de los subditos de las potencias en guerra con Costa Rica. La mayor parte de las centrales eléctricas son propiedad de alemanes.—Efe.

Aviones gigantes de transporte Serán construídos tan rápidamente como sea posible
Washington, 10 (2 t.)—Donald Nelson, jefe de la Producción de Guerra, conversó durante hora y media con Henry Kaiser, constructor de buques en la costa occidental, quien se propone construir aviones de transporte, gigantes. Kaiser declaró a los periodistas que se realizaría este asunto tan rápidamente como sea posible. Efe.

Vendo 2 máquinas
fotográficas Kodak Vest Pochet y 6x9
Señor Lozano, Pensión Ballesteros, Calle Refitolera, núm. 3

La GUERRA en EGIPTO

Contra los carros blindados ingleses preparados para atacar la aviación alemana lleva a cabo un eficaz bombardeo

Berlín, 10 (5 t.)—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica que en el frente de Egipto los carros blindados británicos concentrados cerca de Deir-El-Ragil para atacar las líneas alemanas han sido bombardeados por la aviación alemana con explosivos de gran calibre. Numerosos tanques resultaron averiados y quedaron incendiados en medio del desierto. La acción de los aviones alemanes se llevó a cabo por sorpresa e impidió a los ingleses realizar sus propósitos defensivos.—Efe.

El Cairo, 10 (5 t.)—Comunicado británico conjunto del Oriente Medio. Durante la noche del 8 al 9 de Septiembre la actividad en nuestros sectores meridional y septentrional fué de duels de artillería. La actividad de nuestras patrullas continúa en todos los frentes. En el sector meridional, nuestras columnas móviles y nuestra artillería atacaron ayer a los pequeños destacamentos de carros enemigos en la región situada al Oeste de Himeimat. La actividad aérea sobre la zona de batalla fué reducida, aunque nuestros bombarderos ligeros atacaron con éxito las columnas de camiones enemigos en marcha sobre la carretera de Sidi-Barrani a Marsa Matruh. Nuestros cazas de gran radio de acción derribaron un «Messerschmidt 109», que cayó al mar. Nuestros cazas destruyeron a dos aviones similares, enemigos, sobre Sicilia.—Efe.

CHURCHILL habla de la India

Actividades de una quinta columna japonesa. Llegada de importantes refuerzos de soldados blancos

De trescientos noventa millones de hindúes, doscientos treinta y cinco son opuestos al Congreso hindú

Londres, 10 (7 t.)—El primer ministro inglés ha hecho una declaración a la Cámara de los Comunes referente a la India, declarando entre otras cosas que la situación interna de la colonia ha mejorado sensiblemente, y que en conjunto es tranquilizadora. Es posible que las últimas actuaciones políticas del Congreso hindú hayan sido ayudadas por las actividades de una quinta columna japonesa de gran extensión, y cuya atención preferente recae sobre los puntos estratégicos de la región. Gandhi y sus partidarios serán mantenidos en un estado de imposibilidad de causar mal alguno durante todo el tiempo que se prolonguen los disturbios. Importantes refuerzos han llegado a la India, y hoy el número de soldados blancos que se encuentran en ella es más elevado que en cualquier momento precedente de las relaciones anglo-indias.

El partido del Congreso no representa la India entera (aplausos) ni siquiera representa a las masas hindúes (aplausos) sino que se trata de una organización política constituida en torno al mecanismo del partido y sostenida por determinados intereses comerciales y financieros (aplausos). Fuera de este partido se encuentran fundamentalmente opuestos a él noventa millones de musulmanes de la India que también tienen su derecho a expresar su opinión; cincuenta millones de intocables, así llamados porque su sombra mancha, según creen los hindúes, a quien se encuentra a su paso, y cincuenta y nueve millones de príncipes de la India, súbditos de la India, con los cuales estamos relacionados por Tratados. Estos tres grandes grupos cuentan en total doscientos treinta y cinco millones de almas, junto a trescientos noventa millones que integran el total de la India. Esto sin contar los elementos más reducidos en número de los cristianos del Indostán o Sioks, todos los cuales deploran en este momento la actitud del Congreso. Es preciso que aquí y en el extranjero, cuando se abordan estos problemas, se tengan en cuenta las anteriores cifras, ya que sin ellas no se puede juzgar de la realidad del problema hindú y de sus relaciones con la Gran Bretaña. El partido del

Congreso ha abandonado en muchos aspectos su política de no violencia que Gandhi venía inculcando desde hace mucho tiempo, y así se da el caso de que despliega un movimiento revolucionario destinado a parar los ferrocarriles y telégrafos para dar ánimos a los revoltosos, para invitar al saqueo de los almacenes, a los ataques aislados contra la policía india, seguido todo ello, de cuando en cuando, de atrocidades tremendas con intención, o en todo caso con el efecto de entorpecer la defensa de la India contra el invasor japonés apostado en las orillas del Asia y en las del golfo de Bengala. Es posible que el partido del Congreso se haya visto ayudado en su misión por la quinta columna nipona, y así es de destacar el hecho de que han sido preferentemente atacadas las comunicaciones de las fuerzas de las líneas que defienden Bengala de la frontera del Assam.

Gandhi y los principales dirigentes hindúes han sido internados en sitios donde gozan de las máximas comodidades de confort; se les atiende con la máxima consideración, pero hay que destacar que el Congreso no tiene influjo alguno sobre las masas guerreras de las que depende la defensa de la India, razas que se encuentran separadas del Congreso por un abismo religioso infranqueable. No hay servicio obligatorio en la India, pero más de un millón de hin-

dúes se han alistado voluntariamente en las filas de las naciones unidas, y hay que poner de relieve que en los dos meses de revueltas en la India, más de 140.000 hindúes se han alistado en el Ejército, superando así todas las marcas logradas hasta la fecha. Como se ve, el partido del Congreso carece de fuerza para sustraer de su deber a los soldados o los funcionarios indios, y menos aun para agitar a las vastas masas hindúes.

El complot del Congreso contra nuestras vías de comunicación se ha roto, y los actos de pillaje e incendio se han reprimido y castigado con increíble y pequeña cantidad de bajas. Menos de 500 personas han encontrado la muerte en la revuelta y ha bastado para restablecer el orden poner algunas brigadas inglesas al servicio del Poder civil. De esto se deduce la importancia del Congreso por su falta de carácter representativo de la nación para producir un confusioismo de la vida de la India.

Puedo añadir que grandes refuerzos han llegado a la India. Puedo seguir asegurando a la Cámara que la situación de la India no da motivos para cuidados ni alarmas.—Efe.

QUEMAN VIVOS A DOS FUNCIONARIOS DE LA POLICIA
Lucknow, 10 (7 t.)—Un subinspector de Policía y un jefe de la misma han sido quemados vivos por las turbas de Lucknow, se anuncia oficialmente.—Efe.



Un puesto alemán de observación en el desierto noramericano

Chile fija nuevamente su actitud en relación con el actual conflicto

Santiago de Chile, 10 (5 t.)—El Senado ha dedicado tres sesiones secretas por lo menos en el día de hoy al examen de la posición internacional del Gobierno chileno en el actual conflicto. El ministro de Negocios Extranjeros, invitado a exponer el punto de vista oficial, enumeró los motivos que en el momento presente influyen en la dirección de la política internacional de Chile. A dicha exposición siguió una animada discusión que terminó con la decisión de recomendar una investigación en materia de relaciones internacionales. Unicamente los socialistas, comunistas y algunos radicales aislados, persistieron en reclamar la inmediata ruptura con el Eje. Los senadores radicales se hicieron solidarios del Gobierno y presentaron una moción, que fué aprobada, en la que por el momento queda descartada la decisión del Congreso y se deja al Jefe del Estado la orientación general de la política.—Efe.



Muchachos alemanes del Servicio de Trabajo ayudan a los soldados en el frente del Este, construyendo carreteras para facilitar el tráfico de los vehículos.

LA EDUCACION FISICA como necesidad social

(Continuación)
En anteriores trabajos hemos estudiado esta rama de la educación integral, en las diversas edades de los niños, durante el largo período escolar. Ahora vamos a hacerle el centro cultural o bien en el taller, aunque igualmente en forma sintética, debido a las actuales circunstancias de escasez de papel, que obligan a reducir mucho los trabajos.

Durante el Bachiller y en la Universidad.—Es evidente que si en las anteriores edades se ha ejercitado el niño en la forma que ya estudiamos en los ejercicios y juegos dirigidos por un profesor de Educación Física, se podrá pasar sin solución de continuidad a una mayor progresión e intensidad en la gimnasia educativa, así como en los juegos y deportes, si bien estos últimos no deben adquirir intensidad alguna antes de los dieciséis o diecisiete años.

En estos alumnos se comprende que la Educación Física no se debe limitar a la parte práctica, sino buscar el porqué de esa práctica; pues el no orientar bien los diferentes ejercicios, cuya ejecución ha de estar siempre de acuerdo con la edad del educando (no nos cansamos de repetir), conduce muchas veces a caminos equivocados, casi siempre de fatales consecuencias para los mismos. Por consiguiente, la asignatura de Anatomía, Fisiología e Higiene, debe haber unas cuantas lecciones de Educación Física que les señalen las ventajas de su uso y los peligros de su abuso haciéndole ver que: «El ejercicio físico es un medio de conseguir la alegría y la salud; nunca un fin, que debe estar constituido por su profesión y por sus aspiraciones morales, intelectuales y materiales». En todos estos centros de cultura existirán, sin que pase mucho tiempo, campos de juego, gimnasio, piscina y duchas y, especialmente, un profesor de Educación Física capacitado y entusiasta.

El procedimiento a seguir estimamos que debe ser: Gimnasia educativa, básica en la formación de nuestro organismo, completada su acción con los juegos y deportes, natación y frecuentes excursiones a la montaña, que por su grandiosidad en todas las estaciones del año, es un verdadero vivero de emociones placenteras. En invierno la práctica del esquí constituye un ejercicio que, a la vez que vigoriza nuestro cuerpo, nos deleita espiritualmente por la belleza del medio en que se desarrolla.

En cuanto a la mujer, en principio seguirá el mismo plan de Educación Física que el hombre, pero sin olvi-

dar nunca algunas normas: Que la intensidad debe ser muy atenuada, ya que la capacidad física es algo inferior a los dos tercios de la del hombre; que en ella debemos conservar siempre su flexibilidad, tendiendo en todos los ejercicios a la suavidad; que una vez preparada, debe enseñarse con preferencia la gimnasia rítmica, por el innato sentimiento de la mujer hacia lo bello y estético; y, por último, debe usar trajes apropiados, según la época del año, pero siempre, siempre, de acuerdo con las reglas esencialmente morales, cual corresponde a jóvenes cristianas.

La Educación Física en el taller.—A simple vista resalta la imposibilidad de dar una norma general en estos centros de trabajo manual, ya que en el obrero la gimnasia educativa tiene que adaptarse a cada profesión, persiguiendo la finalidad de corregir los desequilibrios que su constante práctica crea. No cabe duda que las grandes industrias debieran tener un profesor de Educación Física que, conociendo de sus alumnos, los sometería a determinados ejercicios con un fin educativo-correctivo. En cuanto a los pequeños talleres y al resto de las sociales actividades, confiamos en que el Estado continuará creando gimnasios y campos en todos los centros de población grandes y pequeños, a cuyo frente esté un profesor o un instructor, según su importancia. A ellos acudirían a horas distintas compatibles con sus actividades civiles, todos los ciudadanos para practicar la Educación Física, pues pocos son ya los que ignoran que con la gimnasia educativa se trata de ayudar a la naturaleza en el desarrollo armónico del organismo humano. Nada o muy poco se conseguiría si el individuo, una vez desarrollado, perfecto si se quiere, en el aspecto anatómico y fisiológico, no supiese o no estuviese en condiciones de aplicar el vigor y la energía capaz de ser desplegada por un organismo que ha de hacer frente a las múltiples necesidades de la vida humana.

Igualmente está convenido todo el que piense de buena fe, de que la Educación Física, siempre que, como ya hemos dicho, se tome como medio y no como fin, constituye un recurso de orden moral al aficionar al campo a la juventud, sacándola de los vicios y corruptelas de los grandes núcleos de población, en una crítica edad en que el medio ambiente ejerce una influencia tan poderosa sobre los sentidos.

JESUS PITARCH LLOPIS,
Profesor de Educación Física

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO PRECIOS DE LA HARINA en la provincia de Segovia

Por haber padecido error en la redacción de la circular número 17, publicada en EL ADELANTADO DE SEGOVIA el día 8 del corriente, a continuación se reproduce dicha circular, debidamente rectificada:

Harina de trigo
Para cupo corriente, 126,24 pesetas quintal métrico.
Para canje, 103,18 ídem, ídem.
Harina con mezcla del 20 por 100 de centeno
Para cupo corriente, 125,86 pesetas quintal métrico.
Para canje, 102,45 ídem, ídem.

De interés para rentistas e igualadores

Circular núm. 18
Se pone en conocimiento de los señores rentistas e igualadores de esta provincia, que los impresos donde han de efectuar su declaración, se encuentran en todas las Jefaturas de Almacén, donde podrán proveerse de los mismos, previo pago de su importe a razón de 0,05 pesetas ejemplar, bien directamente o por medio de los señores elcaudales respectivos, los que a su vez harán juntamente la petición de los que calculen necesitan.

Por Dios, España y su revolución nacionalsindicalista.
Segovia, 8 de Septiembre de 1942.
El jefe provincial, Joaquín Barrió.

Central Reguladora de adquisición de patatas

Se reitera una vez más a los señores alcaldes el cumplimiento de los preceptos contenidos en la circular número 26 de la Comisaría de Recursos de la 1.ª Zona, en cuanto a los plazos de presentación en esta Central Reguladora de los resúmenes correspondientes al primer tiempo de la declaración de patata dada por los productores de la misma, recordándoles que según determina el artículo 9.º de dicha circular no podrán proceder a la recolección de su cosecha, sin haber presentado previamente la declaración jurada de superficie y producción probable, sin cuyo requisito se procederá a su decomiso y levantamiento de la correspondiente acta para su remisión a la Fiscalía Provincial de Tasas.

En cuanto a los pueblos que no han solicitado todavía de esta Central los impresos de declaraciones, se les conmina para que lo hagan acto seguido de darse por enterados de la presente nota, pues pasados ocho días a partir de su publicación, se remitirá relación detallada al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, tanto de los Ayuntamientos que no hubieren hecho petición de los citados impresos, como de aquellos que teniendo en su poder no hubieran formulado la correspondiente declaración.

Segovia, 8 de Septiembre de 1942.
El presidente delegado

DE SOCIEDAD

Jura el cargo de abogado don Marcos Cristóbal

Esta mañana, a las doce y media, ha prestado juramento del cargo el nuevo letrado de este ilustre Colegio de Abogados, don Marcos Cristóbal, asesor jurídico de la C. N. S.

Presidió el Tribunal el magistrado, señor Castellanos, en funciones de presidente de la Audiencia y estaba constituido por el señor López Desa y el teniente fiscal, señor Viguera.

Apadrinó al señor Cristóbal el decano del Colegio de Abogados, don Gabriel de Cáceres, en representación de don Luis Sánchez de Toledo, que se encontraba ausente.

Asistieron al acto el jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ureña, el director de EL ADELANTADO, don Luis Cano, varios compañeros de los ilustres Colegios de Abogados y Procuradores y otros amigos del señor Cristóbal, quien invitó a los asistentes con una copa de vino español.

Muy de veras felicitamos a nuestro buen amigo don Marcos Cristóbal y le deseamos muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Segovia religiosa

Real Monasterio de San Vicente.—El próximo domingo, día 13, habrá, en honor a Jesús Sacramentado, una gran función religiosa. Por la mañana, a las diez, misa cantada; luego se expondrá a S. D. M., que quedará de manifiesto todo el día hasta las seis de la tarde, en que se rezará la estación, santo rosario, solemnísima de altares y reserva. Función mensual del Amor Misericordioso en Santo Domingo.—Tendrá lugar el día 11. Por la mañana, misa de comunión general, a las nueve; por la tarde, a las siete, exposición mayor, estación, rosario, plática, reserva y ofrenda cantada.

Estos cultos y la santa misa se ofrecen por la intención de doña Teresa de las Heras.

Central Nacional-sindicalista

Estadística y Colocación
Recordamos el Decreto de 3 de Mayo de 1940, del ministerio de Trabajo, que dispone:

«Las empresas o patronos vendrán obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan para cubrir puestos vacantes o de nueva creación.»

El incumplimiento de las obligaciones establecidas por los patronos y la correspondiente a los trabajadores en cuanto la necesidad de su inscripción en las Oficinas, será sancionado con multa de 5 a 500 pesetas.»

Advirtiendo que, por medio de repetidas inspecciones, haremos cumplir el citado Decreto, sancionando con todo rigor los casos de incumplimiento.

Multas impuestas
A propuesta de la Comisión provincial de Colocación, han sido multados por haber hecho uso de personal sin haberlo solicitado previamente de la Oficina de Colocación, los siguientes industriales:
Don Gregorio Heredero, dueño del café Royal, de San Rafael, con 250 pesetas.
Don Adriano Alvarez, propietario de la cervecería Alvarez, de San Rafael, con 200 pesetas.

EDUCACION Y DESCANSO
Sección de Cultura y Arte, Juegos florales en Cervera (Lérida)
El día 29 del actual mes se celebrarán en la ciudad de Cervera (Lérida) unos Juegos florales organizados por la Obra sindical de Educación y Descanso de aquella localidad, y en los que se adjudicarán diferentes premios en metálico y objetos de arte.

Para informes, en el domicilio de la Obra (San Francisco, 36), donde se dará a conocer, a aquellos a quienes interese, el reglamento respectivo, premios que se adjudicarán, etc., etcétera, relacionados con dichos Juegos florales.
Sindicato local de Actividades diversas
Se pone en conocimiento de todos los peluqueros de la capital que, a partir de la publicación de esta nota, pueden pasarse por este Sindicato a recoger el vale de jabón común, correspondiente al mes de Septiembre.

LOTERIA POR CIEGOS

Sorteo del día 9.—Premiado con 25 pesetas, número 462. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 62.

NOVILLA desaparecida del cuartel de Bayón, de tres años, pelo negro claro, braga delante de la ubre, morro tostado blanco, cuerna, para trabajo, abocada, Basilio de Castro, en Madrona, abonará gastos.

MIEL DE UVA (sin acidez). Sustituye el azúcar. Elaboración: Bodegas Montero. Representante: Clemente de Pablos, Juan Bravo, 54. Teléfono 145.

VENDO dos magníficos caballos británicos, de tres a cinco años, de enganchados a todo. Para tratar, en Cuellar, con don Tomás Lozano.

HABITACIONES amplias amuebladas y soleadas, con derecho a cocina, se alquilan, y vendo piano baratísimo. Calle de Daoiz, 26, 2.º.

VENDO piedra y doce álamos blancos en Peñarubias de Pirón, Julián Borrero, San Vicente el Real, 24, Segovia.

NECESITO 150 en ganado trashumante a pastos para tierra de Madrid. Tratar, Felipe de Prados, en Valseca.

SE VENDE un cerdo de unas ocho arrobas. Razón, San Clemente, 6.

SIRVIENTA se necesita. José Zorrilla, 47 y 49, 2.º, izquierda.

ALCALDIA de AGUILAFUENTE

Subasta

Se anuncia a pública subasta, por acuerdo de este Ayuntamiento, la ejecución de las obras de abastecimiento de aguas y mejoramiento de la fuente de la plaza de esta localidad, cuyo remate ha de tener efecto en estas Casas Consistoriales el día 30 del actual y hora de las diez de su mañana, sirviendo de tipo de tasación la cantidad de 61.054,19 pesetas y con sujeción a los pliegos de condiciones que, con los modelos, presupuestos, planos y demás datos, se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Lo que se hace público en cumplimiento a lo dispuesto por el artículo segundo del Reglamento de 2 de Julio de 1942.
Aguilafuente, 2 de Septiembre de 1942.—El alcalde, Pablo García.—Por acuerdo del Ayuntamiento: El secretario, Luciano E. Santamaría.

EMIR

Perfume que dura tanto como el deseo de ser admirada
Perfumería EL CAPRICHIO
Cervantes, 2 Teléfono 283

Pilar

Peluquería de señoras
Servicio completo en permanentes, peinados artísticos, manicura y masajes.

PEREGRINACION a SEGOVIA

Con motivo del cuarto centenario de San Juan de la Cruz

Madrid, 10.—El Comité Nacional Ejecutivo del Homenaje a San Juan de la Cruz ha hecho pública la siguiente nota:

«Se comunica a todos los católicos que, en ocasión del homenaje a San Juan de la Cruz, que tendrá lugar en Segovia el próximo día 28, la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles pondrán en circulación un tren especial, que saldrá de Madrid, a las siete de la mañana, para regresar a las nueve de la noche.»

EJERCICIOS ESPIRITUALES para las jóvenes

Tendrán lugar del 13 al 19 de los corrientes

Por error involuntario figuró en el anuncio de estos ejercicios como fecha de comienzo el día 15, siendo la apertura de los mismos el próximo domingo, día 13, a las siete de la tarde, en el Colegio de las Madres Jesuitas.

Sucesos locales

Ayer, por el doctor Villoslada, asistido por el practicante señor Merino fueron curadas en la Casa de Socorro las personas siguientes:

A las 13,30 Juan Berzal Berzal, de veintiocho años, transeunte, de varias erosiones en diferentes partes del cuerpo, producidas por caída del carro que conducía, al espantarse la caballera.

A las 18,45, Carmen García, de diez años, con domicilio en Desamparados, 12, de una herida contusa en la parte media y anterior del muslo derecho, por caída casual.

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados

El «Boletín Oficial del Estado» número 248, de fecha 5 de los corrientes, anuncia 400 plazas de obreros de Vías y Obras de la Red Nacional de Ferrocarriles Españoles, de las cuales 80 corresponden a caballeros mutilados. Sueldo diario, 10,25 pesetas.
Instancias, hasta el 14 de Octubre próximo, Instrucciones, en las comarcas respectivas y en esta provincial.

Septiembre 10

MAXIMA BIBLIA: "El delator oculto es semejante a la sierpe que pica sin hacer ruido."

LA FE MAYOR SON LAS OBRAS

En cierta ocasión vió Jesús un hombre ciego de nacimiento y sus discípulos le preguntaron: Maestro, ¿qué pecados son la causa de que éste haya nacido ciego, los suyos o los de sus padres? Respondió Jesús: No es por culpa de éste, ni de sus padres; sino para que las obras del poder de Dios resplandezcan en él. Mientras estoy en el mundo, yo soy la luz del mundo. Así que hubo dicho esto, escupió en tierra y formó lodo con la saliva y aplicó sobre los ojos del ciego. Y dijo: Anda, ve y lávate en la piscina de Siloé. Fuese, pues, y lavóse allí y volvió con vista. Pero lo cual los vecinos y los que antes le habían visto pedir limosna, decían: ¿No es éste aquel que, sentado allá, pedía limosna? Este es, respondían algunos... Llevaron a los fariseos al que antes estaba ciego... Nuevamente, pues, los fariseos le preguntaban cómo había logrado la vista. El respondió: Puso lodo sobre mis ojos, me lavé y veo... Y tú, ¿qué dices del que te ha abierto los ojos? Respondió: Que es un Profeta.

Seamos también nosotros firmes en la fe que recibimos y confesémosla como lo hizo el ciego; pues el Señor nos premiará estos actos. (Evangelio S. Juan, 9, 1-7, 13, 17).

Misa de privilegio

Se oficiará mañana, a las nueve, la Iglesia de las Madres Dominicas (frente a la Iglesia de la Santísima Trinidad) por el eterno descanso del alma de Vicenta Alvarez y Alvarez (q. e. p. d.). La familia agradecerá la asistencia.

ANUNCIOS POR PALABRAS

De una a veinte palabras, 2,50; por cada palabra más, 0,20

BICICLETAS se venden, una nueva otra seminueva. Mariano Fernández Merino, en La Pradera (San Ildefonso).

SE VENDEN dos cerdas de sels o sels arobas y una chota de ocho días. Razón, San Cristóbal, 13 (San Lorenzo Segovia).

FABRICA de tejidos y ladrillos nuevos de Agustín Sanz Gilsanz, en Fuentepeyayo, y se compra ramera sobre brica.

TARTANA cubierta, buenas condiciones, se vende. Iglesia, 19 (San Lorenzo Segovia).

ZANAHORIAS de mesa, azucarera, venden. Tratar, Orestes Arribas, Mozoncillo.

MACHO cabrió en vena, de dos años raza de Talavera, vende en Turégano Florentino López.

SE NECESITA pastor, inútil presente, se sin buenos informes. Se accoge hasta 120 carneros para pastar en Serena (Badajoz). Tratar, viuda de Laciáñez, Berny de Porreros.

SE NECESITA sirvienta casa Tejerías frente a la estación.

SE VENDE cemento Portland. Tejerías Giménez, en Coca.

VENDO pareja de novillos de cinco seis años, peso 65 arrobas. Tratar, Santiago Garcimartín, en Martín Miguel.

LAVADORAS de ropa. Máquinas eléctricas. (Maquinaria Carbonell). Productoras de carne. Secadoras de ropa. Madonora de patatas. Representante: U. Mariano García, Teléfono 301, Segovia.

Oposiciones 'Hacienda'
Convocadas 190 plazas auxiliares Contabilidad del Estado, Título Auxiliar o similar. Sueldo, 5.000 pesetas más 1.800 de gratificación.
Preparación por funcionamiento del Centro Pericial de Contabilidad del Estado. Plaza del Vallejo, 2, principal, izquierda.—Segovia

LA UNIÓN
TRANSPORTES
SEGOVIA MADRID BARCELONA
Ruiz de Aída, 6 Montoleón, 5 Frte. P. Nueva
Teléfono 31 Tel. 46838 Teléfono 2550
Servicio diario de encargos y mercancías

Pankelin
Sustitutivo de las medias. Proporción a una piel de raso y seda

Perfumería Velasco
Isabel la Católica, 2. Teléfono 961

La VUELTA CICLISTA a CATALUÑA

El tercera categoría, Casas, ganó la etapa de ayer

Lérida, 9.—Se ha disputado hoy la etapa Lérida-Vilanova de Bellpuig, de la XXII Vuelta Ciclista a Cataluña, con un trayecto de 140 kilómetros.

A la vista de Serós, donde había anunciadas dos primas, escapó el corredor de tercera categoría Miguel Ca-

Apertura de un cursillo de secretarías de Falange

Presidido por Pilar P. de Rivera

Medina del Campo, 9.—A media día llegó la delegada nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Pilar Primo de Rivera, acompañada de la secretaria nacional, Sira Manteola, para proceder a la inauguración de un cursillo de secretarías de Falange. El curso, al que asisten 115 camaradas de Madrid y provincias, se verificará en la Escuela Mayor de Mandos (José Antonio), instalada en el castillo de la Mota. El acto de apertura se celebrará mañana.

Se estrella un bombardero norteamericano

Han perecido los seis hombres de la tripulación

Newark (Ohio), 9 (5 t.).—Un bombardero norteamericano se ha estrellado contra el suelo en un barrio residencial de Newark, derrumbando dos casas. Los seis hombres de la tripulación y uno de los vecinos de aquel barrio han resultado muertos. Otras tres personas han resultado heridas.—Efe.

UN IMPRESO HECHO EN EL ADELANTADO
ES PERFECTO Y DE BONITA PRESENTACION